

新泰出台5家县级公立医院综合改革方案,12月31日起——

按病种收费取消药品加成

本报泰安12月27日讯(记者 王伟强) 27日获悉,新泰市出台《县级公立医院综合改革试点工作实施方案》,12月31日起,县级医院全部取消药品加成,基本药物实现省级集中采购。

《方案》确定对新泰市人民医院、市第二人民医院、市第三人民医院、市中医院、市精神病院5处县级医院进行改革。按照每千人口4张床位的配置标准,严格控制县级医院建设规模和大型设备配置,禁止超标准扩张。

通过调整医药价格,改革医保支付方式、规范药品供应机制和落实政府办医责任等综合措施

和联动政策,破除“以药补医”机制。取消药品加成政策,将县级医院补偿由服务收费、药品加成收入和政府补助三个渠道,改为服务收费和政府补助两个渠道。医院由此减少的合理收入,通过调整医疗服务价格和增加政府投入等途径予以补偿。2012年12月31日起,县级医院全部取消药品加成政策。

合理提高中医和体现医务人员技术劳务值的诊疗等项目价格,使医疗机构通过提供优质医疗服务获得合理补偿。原则上调整价格总量不超过2011年度药品合理价差总量80%。调整后增加的医疗服务收费按规定纳入医保支付范围。2012年12月31日前,医疗服务项目和价格要调整到位。改革医疗服务以项目为主的定价方式,开展按病种收费试点,2012年年底开展试点病种不少于10个,2015年年底开展试点病种不少于50个。

县级医院配备使用的药品(国家另有规定的除外)要全部通过省药品集中采购平台采购。县级医院要优先配备、使用基本药物,提高配备使用基本药物比例,原则上基本药物销售额占全部药

品销售额的比例不低于35%。2012年12月31日前,县级医院所用的基本药物,实现省级集中采购。

合理提高中医和体现医务人员技术劳务值的诊疗等项目价格,使医疗机构通过提供优质医疗服务获得合理补偿。原则上调整价格总量不超过2011年度药品合理价差总量80%。调整后增加的医疗服务收费按规定纳入医保支付范围。2012年12月31日前,医疗服务项目和价格要调整到位。改革医疗服务以项目为主的定价方式,开展按病种收费试点,2012年年底开展试点病种不少于10个,2015年年底开展试点病种不少于50个。

新办的“二代证”无法申请银行卡

民警:数据更新慢,可先开证明

本报泰安12月27日讯(记者 邢志彬) 泰山区任先生在银行办业务时,银行说身份证无照片信息,无法办业务,派出所户籍科查询有照片。户籍科民警说数据可能有延时,可开户籍证明到银行办业务。

27日,泰山区任先生说,多次到银行办理业务,银行都说身份证无照片信息,不予办理,添了不少麻烦。他拿身份证去户籍所在地的省庄派出所查询,结果有照片信息。他想咨询这种情况怎么办。

记者咨询多个派出所,近期有类似问题的居民还不少。省庄派出所民警说,从2013年1月1日起,全国范围内将停止使用第一代身份证。更换新证的居民挺多,换新证后数据上传需要一段时间最慢的可能超过一个月。

居民可以持本人身份证到派出所开具户籍证明,到银行办理业务。如果家人代办业务,需社区或村里开介绍信。如果身份证常年无照片信息,请到户籍所在地派出所反映情况,民警帮落实解决。

节日前雨雪天气催高菜价

一斤蒜薹卖到6块5一斤

本报泰安12月27日讯(记者 李兆辉) 一个月内一斤猪肉涨了一元,蒜薹、豆角最多涨3元。降雪增多,节日临近是肉菜价上涨主因。物价局预计,这场降雪后菜价还将上涨。

27日记者从超市了解到,蒜薹、豆角等“贵族菜”价格涨幅大。“上个月买蒜薹一斤3.5元,现在涨到6.5元。”正在佳乐家超市选菜的王女士说。不仅蒜薹,豆角、

西红柿价格上涨,豆角一斤卖到5.8元。

20天来,每斤猪肉最多涨两元。12月5日,傲徕峰市场的一斤精瘦肉卖12元,现在涨到14元;中百、银座超市的五花肉价格都涨了1元多。超市猪肉供应商说,现在生猪收购价涨了,上个月一斤生猪为7元左右,而现在涨到8元左右。

本轮肉菜价格上涨与节日和

天气有关。泰安市物价局分析,现在市场上大都是大棚菜,成本增加;近期降雨降雪多,蔬菜生产速度慢,本地蔬菜供应减少下降;蔬菜采摘、运输及人工等费用均增长;元旦春节即将到来,市场需求大,也推动菜价走高。

物价局预计,大雪后蔬菜价格还将上涨,但当前由于生猪存栏量比较充足,生猪及其制品价格不会大涨。



补路

27日雨雪中,市政道路养护所工作人员在红门路、东岳大街坑洼处进行修补。

本报见习记者 邹文鹏 摄

山东省农村信用社
RURAL CREDIT COOPERATIVE OF SHANDONG

泰安市农村信用社 多措并举支持实体经济发展

今年以来,泰安市农村信用社在泰安市委、市政府的正确领导下,认真落实国家宏观调控政策、信贷政策和产业政策,在调控中抓机遇、促发展,按照“四个面向”的市场定位,强化市场拓展和维护意识,加大贷款营销力度,有力地支持了当地实体经济发展。截至2012年11月末,全市信用社各项贷款余额达329.45亿元,较年初增加44.28亿元,增幅15.53%,其中实体贷款余额279.79亿元,较年初增加22.3亿元,增幅8.66%;各项贷款余额市场占有率27.31%,新增贷款市场占有率27.13%。

强化信贷支持措施 为实体经济发展注入活力

为进一步加大对实体经济的信贷支持力度,泰安市农村信用社积极采取多种措施,保障客户信贷资金需求。一是加强市场调研,规范信用工程。开展了以农户、特色农业和农业龙头企业、中小企业以及个体工商户信贷需求为重点的“四个调查”活动,共调查农户42万户、个体工商户6万户、农民专业合作社700个、专业市场41个、农副产品加工龙头企业79家、中小企业1808家,全面掌握了辖内信贷资金需求状况,明确了贷款营销和投放的重点。以规范评定程序、手续,扩大评定范围为重点,积极开展信用工程示范社、示范村创建活动。截至11月末,全市信用社规范评定信用用户和信用村(街道、社区)分别为32.27万户和3147个,规范贷款证12万本,贷款证授信总额134.34亿元。二是积极调配资金,优先保障“三农”信贷需求。坚



持服务“三农”市场定位,对传统农业乡镇加大了规模化种养业、特色农业、农机购置等的信贷支持,对地处工业园区和成熟商业区的乡镇加大了小规模基础设施建设、商铺、个体工商户、农副产品加工运输等的信贷支持;同时还加大了支农配套资金信贷投入,累计发放农田水利建设配套贷款6.2亿元。截至11月末,涉农贷款余额244.7亿元,较年初增加24.23亿元,增幅10.99%。三是多措并举,强化对企业的信贷资金支持。针对中小微企业,积极依托各级政府推介的项目库,通过银企洽谈会、金融产品集中展示、上门营销等多种形式,多渠道搭建银企合作交流平台。截至11月末,全市信用社中小企业贷款余额120亿元,比年初增加17亿元,增幅16.5%。针对大型企业,打破原有放贷模式,创新经营思路,精心安排,合理调配,全面开办了社团贷款。全市农村信用社社团贷款余额达6.1亿元。四是积极拓宽担保渠道,积极解决实体经营者担保难问题。在保证抵(质)押物合法、有效、易变现的前提下,积极开办存货、钢结构等物权质押和土地承包经营权、林权等物权抵押贷款业务,缓解客户担保难问题。2012年以来,泰安市农村信用社还成功办理

了全省农村信用社第一笔商标专用权质押贷款。

积极创新信贷产品 为实体经济发展量体裁衣

一方面创新推出信用联盟贷款。2012年以来,在多方考察、广泛调研分析和积极借鉴的基础上,全市农村信用社推出了“诚信通”农户信用联盟、专业市场商户联盟、中小企业信用联盟等“三大信用联盟”信贷产品,取得了良好的社会效益和经济效益。截至11月末,已建立拥有320名会员的“诚信通”农户信用联盟等“三大信用联盟”17个,授信金额3亿元,贷款余额2.05亿元。“信用联盟”主要采取“会员自律、风险共担、余额控制、周转使用”的原则,给予会员“利率优惠、贷款优先”等优惠政策。从运行效果看,较好地解决了客户融资难、担保难和融资代价高的问题,信用联盟客户普遍反响较好。另一方面创新推出其它信贷产品创新。全市信用社在广泛调研客户需求及信贷市场发展动向的基础上,先后创新推出了“创业通”贷款、“快贷通”贷款、小微企业主贷款等业务

品种。截至11月末,除“信用联盟”贷款以外,全市信用社新业务品种贷款余额已达2.3亿元。

提供灵活高效服务 为实体经济发展节约成本

一是调整优化网点布局结构和信贷队伍。农村信用社进一步调整充实了客户经理队伍,并适当将营业网点等资源向实体经营者聚集区域转移。通过考试、考核和业绩考评方式,对信贷客户经理队伍进行了调整和充实,共配备客户经理734人;在原先公司部设置基础上,细分业务职能,采取增设公司业务二部或公司部派出机构等方式,合理选择办公地点,及时、有效为客户提供服务和资金支持。二是实行利率优惠,节约资金成本。积极推行差别化贷款利率,按照借款人的信用程度、提供担保方式以及贷款的风险程度等因素,将贷款利率定成不同的档次,最大限度降低客户融资成本。三是开辟绿色通道,节约时间成本。全市信用社进一步完善了客户档案管理和信息收集制度,积极主动核实客户业务运行状况,了解客户需求,提前配置信贷资金。进一步优化授信、用信审批流程,实行简式快速贷款,为客户融资节约时间。四是合理调整授信和还款期限,降低客户资金周转成本。2012年以来,全市信用社在与客户深入沟通的基础上,创新推出了大额信贷等还本付息贷款业务,根据客户周转周期等实际需求,合理确定贷款期限、额度和还款方式,尽可能与客户生产经营、资金运转周期相匹配。除按揭贷款外,目前已办理个人类等还本付息贷款2617万元。五是实行客户经理持续上门服务机制。农村信用社要求客户经理不仅要定期上门实行上门服务,贷后还要定期进行回访,及时为贷户解决实际困难。如宁阳联社通过贷后回访,发现部分企业资金周转方面出现困难,及时对部分企业贷款采取了分期还款、延长贷款期限等措施,有效缓解了企业还款资金压力。

(孙丰军 田宏运)